LITAR ARUS ULANG ALIK (A.U.)
LITAR SELARI L-R
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Rajah fasor untuk voltan (V) dan arus (I)

Fasor V dijadikan fasor rujukan.   Arus melalui R, IR sefasa dengan V. Arus melalui L, IL menyusul V, sebanyak (/2 radian.
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Dari rajah fasor;
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Segitiga admittans;
Segitiga kuasa;
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Contoh
Bagi rajah berikut;

(a)
cari voltan fasor V, IL dan I dalam bentuk polar;
(b)
lakarkan rajah fasor dan segitiga admittans;
(c)
cari nilai kuasa yang dilesapkan oleh litar.
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(Hukum Kirchhoff bagi arus)
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(b)
rajah fasor;
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segitiga admittans;
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(c)
kuasa yang dilesapkan oleh litar;
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Atau;
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LATIHAN
Daripada satu pengukuran yang dijalankan, didapati bahawa arus I yang dibekalkan oleh sumber voltan V kepada litar selari R–L  dalam rajah berikut ialah 5 A dan litar melesapkan kuasa sebanyak 771 W.
Cari nilai R dan L dan lakarkan rajah fasor bagi V, IR dan IL.
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